Застройка микрорайонов Киева жилыми домами разных серий с применением различных способов отделки, не увязанных с архитектурой зданий, в ряде случаев привела к нарушению основных принципов формирования архитектурной композиции и стилевого единства районов города. Это послужило основанием для создания единой, более развитой градостроительной серии для производственной базы Главкиевгорстроя с учетом более совершенной методологии типового проектирования, получившей заметное развитие за постеднее десятилетие в проектно-строительной практике индустриального домостроения Украины С этой целью ПРОВОДИЛИСЬ научно-исследовательские работы Ки- евЗНИИЭПом, Главкиевппоектом и Гипрогражданстроем В настоящее время в соответствии с заданием Госстроя УССР серия разрабатывается Главкиевпцоектом.

В Днепропетровске широко используются окраска фасадов кремнийорганическими эмалями, рельефная отделка поверхностей, фигурные экраны (жилые дома в районах Коммунар, Парус, Сокол, Тополь, Солнечный). В домах жилого массива Победа удачно сочетается облицовка глазурованной керамической плиткой типа «кабанчик» золотистожелтого цвета на торцах здания с железобетонными экранами ограждений лоджий в виде «паруса».

Благодаря особой блокировке жилых домов и секций устаревшей серии 464 с различной этажностью, соединению секций со смещением, новых выразительных деталей с декоративной отделкой, а также пристроенных одноэтажных блоков учреждений бытового обслуживания (аптека, отделение связи, сберкасса и др.) создан интересный запоминающийся комплекс, который завершают три 28-этажных дома-башни из монолитного железобетона, расположенные в начале просп. Героев. 9-этажные дома расположены с интервалами, раскрывающими группы жилых домов внутри микрорайона и озелененные территории с малоэтажными зданиями детских и школьных учреждений. В застройке района Победа комплексно решены демографические, функциональные и композиционные вопросы. В организации внутреннего пространства и панорамы вдоль реки учтена специфика градостроительных и природных особенностей. В результате творческого применения серий типовых проектов удалось создать индивидуальный облик одного из крупных жилых районов Днепропетровска

Застройка Харькова также может служить примером удачного использования блок-секционного метода проектирования при решении архитектурно-градостроительных задач. Продукция Харьковского ордена «Знак Почета» домостроительного комбината № 1 включает крупнопанельные 9-, 12- и 16-этажные жилые дома. Застройка ведется крупными градостроительными

образованиями в восточной ч северо-западных частях города. На основе прогрессивных градостроительных принципов создаются современные системы улиц и проспектов. Характерной особенностью застройки являются многоплановость композиций на городских склонах, увязка с природным окружением и организация широко раскрытых пространств. Застройка осуществляется жилыми домами трех типов: 9-этажные серии 163 вместо ранее применяемой 468 из газосиликатных панелей; 9- и 12-этажные дома серии П-57 (изготовление стеновых панелей выполняется способом непрерывного вибропроката на станах модели БГ1С-6); 16-этажные дома серии 162 трех модификаций — 3С-16 (смещенная пластина), 2ПК-16 (короткая пластина) и 5Т-16 (трилистник). Дома 9- и 12-этажные протяженной структуры компонуются из 3, 4, 7, 11 и 14 блок- секций. Блокировка секций осуществляется с помощью 11 различных типов вставок. Дома серии 162 отличаются своеобразием объемной пластики при общности номенклатуры сборных деталей и изделий.